

# ВРЕМЯ

№ 221 (9537)

Газета выходит  
с 24 ноября 1951 года

3

ДЕКАБРЯ 1992 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ

Цена 1 руб.

Актуально!

## КАК СНЕГ НА ГОЛОВУ

Обильный снегопад конца ноября застал врасплох дорожно-эксплуатационное управление города, тем более что предсказатели погоды грозились бесснежной зимой. И вот обильный сне-

гопад. Понятно, что в редакции сразу же стали раздаваться телефонные звонки возмущенных горожан.

В ДЭУ обиделись на такое отношение к их работе. В настоящее время на уборке снега задействовано 19 самосвалов, 3 снегопогрузчика, 2 грейдера и 3 зетки. В первую очередь снег убирается с центральных городских улиц: Карла Маркса и других.

Но небесная канцелярия, как видно, опомнившись от спячки, выдает на землю все новые порции осадков. Осложняет обстановку и мощный гололед, вызванный общим потеплением. Так что сколько продлится очередная "битва со снегом" - мало кому ведомо.

П. РУВАХИН.

Так живем

## ТРЕЗВЫЙ ЧЕЛОВЕК ЗНАЕТ, КУДА ИДТИ

Весьма оригинальный способ определения степени трезвости работников, покидающих родные цехи после трудового дня, открыли на одном из ангарских предприятий.

Понадобилось как-то им загнать на территорию тяжелую землеройную технику. В ворота не проходит. Разобрали рядом с проходной забор. Разобрали, да, как водится, оставили в таком виде "до завтра".

Попал народ с работы и... все в пролом. Только отметившие окончание очередного рабочего дня изрядной долей спиртного - через проходную. Тут их, голубчиков, и брали.

И не надо никаких индикаторов, трубок и прочей ерунды. И правильно. Нормальный, в трезвом уме, советский человек разве пойдет нормальным путем, если можно через дыру в заборе?

Н. ВАЛЕНТИНОВ.

К вам обращается депутат

## ДАВАЙТЕ ВСПОМНИМ

Уважаемые ангарчане! Ко мне с просьбой обратился проектно-производственное бюро управления архитектуры и градостроительства. Суть просьбы такова. Бюро приступило к разработке проекта парка в пойме р. Китой с реконструкцией парка им. 10-летия Ангарска и размещением на его территории православной церкви Святой Троицы.

По свидетельствам старожилов нашего города, на территории этого парка до конца 50-х годов располагался лагерь МВД и, возможно, имеются захоронения.

Обращаясь, и в первую очередь к людям пожилого возраста: если кто из вас что-либо знает об этом, был очевидцем, сообщите мне по телефону: 2-30-12. Помните меня, всех заинтересованных служб: было бы верхом кощунства проектировать, а потом построить церковь на человеческих костях.

Давайте вместе попытаемся по крупицам собрать достоверные данные. Мы же люди.

С уважением ко всем  
В. ШУТЬКО,  
член малого Совета.

Оригинальным способом решило правительство Украины остановить все возрастающую преступность. Оригинальным состоит в том, что теперь сотрудники милиции республики и все, кто имеет право на ношение оружия, могут применить его без лишнего криков "Стой! Кто идет?" и т.д., без предупредительных выстрелов вверх и т.п.

## НОВОСТИ ИЗ БЛИЖНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ

Например, если ты немножко выпил и стараешься скрыться где-нибудь в переулке от всевидящего ока, то можешь без разговоров получить пулю в затылок, то же самое тебя ожидает, если ты осмелишься не остановиться на приказ сотрудника ГАИ.

Что и говорить, жизнь становится все разнообразней. Скоро изди соблазны-славые доживут, вероятно, до военно-полевой суда.

В. ЕФИМОВ.

Дело о КПСС

## ПРОЦЕСС ПРИШЕЛ К ЗАВЕРШЕНИЮ

Итак, процесс, длившийся почти полгода, завершен. Конституционный суд Российской Федерации вынес решение о конституционности указов президента России, запрещающих деятельность КПСС и КП РСФСР на территории России. Признано конституционным запрещение деятельности оргструктур партии, но неконституционно запрещение первичных партийных организаций, созданных по территориальному принципу.

Что до конституционности самой партии, то, поскольку на момент рассмотрения КПСС как единая организация в связи с распадом СССР прекратила свое существование, а компартия России не была организационно оформлена и зарегистрирована, Конституционный суд решил рассмотрение этого вопроса приостановить.

Решение окончательное и обжалованию не подлежит.

Конечно, это сообщение, взятое со слов комментаторов служб новостей, может быть в чем-то неполным и неточным. Подождем официального дублирования. Однако, как сказал тележурналистам председатель суда В. Зорькин, это не процесс, где одна сторона победила, другая - проиграла; главной целью процесса было сохранение конституционного порядка. И не согласиться с этим решением можно, только не соглашась с конституционным порядком.

Н. БАРХАТОВ.

Р. С. Да, а споры насчет имущества компартии Конституционный суд рекомендует решать обычным судебным порядком. Вот только кто же будет их решать? Очень уж у КПСС наследников много.



Фото А. ВАСИЛЬЕВА

Обзор писем

Когда-то, на заре Советской власти, первое рабочее-крестьянское правительство прилагало немалые усилия для всеобщего охвата страны сетью единого радиовещания. Делалось ли это ради блага народа или же ради удобства пропаганды - ныне уже неважно. Важно другое - с черной тирелки-репродуктора началось для многих знакомство с чудом радио.

С тех пор много воды утекло, многое изменилось. Тирелки-репродукторы ушли в небытие, а квартиры и учреждения заселили сначала детекторные приемники, затем ламповые и уж потом транзисторные. Как незаметно и полно бытовая радиотехника вошла в жизнь, что и помыслить ныне без этих чудес жизнь нельзя.

А так получается, что придется. Ибо жизнь повернулась к нам своей темной стороной, и стал для многих и многих проблемой ремонт вышедшей из строя техники. О том, чтобы покупать новый, мы речи вести сейчас не будем, ведь су-

ществует же в городе завод по ремонту телевизионной и радиоаппаратуры.

Он и раньше существовал. Он и раньше работал через пень-колоду, но то, что творится ныне, уже и пером не описать, и словами не высказать. Одно слово - захлебнулся.

И раньше писали о плохой работе завода, но первый НАСТОЯ-

вить крыши доморощенные мастера.

Но то была прелюдия, то еще не было бедой. Худшее началось потом, когда страна круто повернула к рынку, когда цены бешено полетели вверх. Тут или надо было приспособливаться, или же остановиться в ряды грабителей и обирающих, повышающих цены. Завод пошел по этому пути.

Но ведь мало повысить цены, надо еще и работать. А чтобы работать успешно, надо выдерживать принятые на себя обязательства по ремонту, иначе... А что иначе? Да ничего особенного, если не считать, что сроки ремонта не успевают за ростом цен. Что и вызвало новые трудности.

Скажи, дорогой читатель, ты бы не возмущился, если бы в грамме контролер стал требовать с тебя плату за абонемент на том основании, что за время пути цены успели подрасти? А завод РТА стал требовать доплату.

(\* Окончание на 2 стр.)

## Россия за неделю

\* Накануне съезда народных депутатов России Б. Ельцин провел некоторые кадровые перемены. Ушел в отставку вице-премьер правительства М. Горбань, упразднена должность госсекретаря, таким образом остался без должности Г. Бурбулис. И многие комментаторы сходятся на том, что это не последние кадровые решения президента.

\* В Москве состоялся конгресс интеллигенции. "Реформы и интеллигенция", "Самосознание и самоопределение", "Интеллектуальный труд и его защита", "Национальный вопрос и интеллигенция" - основные темы конгресса. С речью на конгрессе выступил Б. Ельцин.

\* В Подмоскowie некая "Российская лига профессионального бокса" (нигде, кстати, не зарегистрированная) купила пионерский лагерь "Юный ленинец" и организовала там "учебный центр". Как выяснили сотрудники МВД и МБ РФ, под крышей лиги действовала преступная группировка. При обыске на территории пионерского лагеря, а также в офисе лиги изъяты в немалом количестве боеприпасы, бронжилеты, гранаты, наручники, аппаратура для скрытого наблюдения, японские радиостанции, резиновые дубинки.

\* Работники Волжского автозавода начали приобретать акции своего предприятия. Акционерами автогиганта должны стать около трехсот тысяч человек. Уставный фонд этого акционерного общества составляет более двадцати миллиардов, стоимость одной акции - тысяча рублей.

\* Иркутская студентка Светлана Костина стала чемпионкой мира по художественной гимнастике на чемпионате в Бельгии.

## АГОНИЯ

## Депутатское письмо

Председателю Иркутского областного Совета народных депутатов  
т. Игнатенко В. В.

Главе администрации Иркутской области  
т. Ножникову Ю. А.  
664027 г. Иркутск, Дом Советов

Уважаемый Виктор Васильевич!  
Уважаемый Юрий Абрамович!

Обращаюсь к вам с предложением (ст.19 Закона РФ "О статусе народных депутатов Российской Федерации") включить в повестку дня очередной сессии вопрос об изменении установленного в Иркутской области порядка приватизации жилья,

а именно:  
Установить порядок передачи жилья в собственность граждан, проживающих в Иркутской области, б е с п л а т о.

Приведу следующие аргументы.  
Во-первых, это не противоречит статьям 1, 11, 12, 13 Закона Российской Федерации о приватизации жилищного фонда.

Во-вторых, в связи с отсутствием четкого порядка определения стоимости приобретаемых гражданами жилых помещений с учетом потребительских качеств, нераберской с выплатой компенсаций (ст.16) и возможностью получить долгосрочный кредит (ст.19), а иногда и чинившим произволом страдают, прежде всего, наиболее слабо защищенные слои населения.

Действительно, у кого оказываются "лишние" квадратные метры жилой площади? Практика показывает, что это в подавляющем большинстве пенсионеры, зачастую инвалиды, вышедшие в своей квартире детей (нередко это были многодетные семьи) и оставшиеся под старость в одиночестве. Как правило, выкупить свою собственную квартиру средств нет. Те, что лежали на сберкнижке, обесценены, и правительство пока, похоже, не собирается их компенсировать. Единственное, что осталось у этих людей, это квартира.

## НЕ УЩЕМЛЯТЬ ИНТЕРЕСОВ СИБИРЯКОВ

В третьих, понимая складывающуюся ситуацию с приватизацией квартир, предприятия, имеющие ведомственное жилье, в своих положениях уже устанавливают немалые льготы тем, кто длительное время трудился на этих предприятиях (по г. Ангарску, например, ПО АНОС, АЭХК). А если ты всю жизнь работал учителем, врачом, милиционером, тогда как?

В четвертых, возникает справедливый вопрос: а как быть тем, кто ютился в маленьких квартирах, комнатах на подселении? Но, прежде всего, это молодые семьи, у которых появляются дополнительные возможности в приобретении жилья с использованием приватизационных чеков в соответствии с Указом Президента N 1228 от 14.10.92 г. Безусловно, им необходимо выделять долгосрочные кредиты на льготных условиях и оказывать действительную помощь в строительстве и приобретении жилья.

И наконец последнее. Те средства, которые будут собраны в основном с пенсионеров при приватизации жилья, вряд ли существенно помогут решить жилищную проблему. Изъятие же их в бюджет на фоне резкого подорожания продовольственных и промышленных товаров, транспорта, коммунальных услуг, жизни в целом, по-моему, несправедливо. Все это посыпается и без того предельное напряжение в обществе (жалоб в этом плане поступает очень много).

Давайте зададимся вопросом, зачем жителей Иркутской области (да и других регионов Сибири) надо постоянно материально и морально ущемлять?

Примеров более чем достаточно - от растаскивания наших природных ресурсов до установления всевозможных нищенских норм и нормативов (как ранее 7 кв.м на человека по жилью, да и сейчас 20+10 кв.м при приватизации жилья тоже не подарок при минимальном допустимом Законом 18+9 кв.м; 6 соток по земле; 20% урало-сибирский коэффициент, да и то не всем, и т.д.). И это с нашей сибирской зарплатой и стоимостью авиа- и ж/д билетов, не говоря о стоимости путевок. Сибиряки, обеспечивающие Россию крайне нужным сырьем, практически лишены возможности лечиться в южных санаториях, приобретать самое необходимое для проживания в суровых условиях.

Не могу также не обратить ваше внимание, что в пяти регионах России (к сожалению, не Сибирских) - Москве, Смоленской, Амурской, Тульской и Ростовской областях жилье передается в частную собственность б е с п л а т о, без каких-либо нормативов.

Странно крайне актуальный, поскольку качество жизни населения Иркутской области. Его положительное решение могло бы в значительной степени нормализовать социально-политическую обстановку в регионе, повысить авторитет представительных и исполнительных органов власти.

С уважением народный депутат  
Российской Федерации  
Г. С. Кондобаев.

# — СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННАЯ

Городские проблемы

НОТАРИУС

В недавние еще времена простой советский человек мог жить прожить и не узнать, что же такое нотариус, разве что из книжек. В самом деле, ну зачем он оформляет наследство? Наследство оформляет? Господи, какие там у нас были наследства! Ну, может, доверенность на машину, копию какого-нибудь документа заверить. Вот почти и все.

А раз так, то и отношение у власти предрожало к нотариальным конторам было соответствующее: дали им какое-никакое помещение, и как они там существуют, их проблемы.

Время изменилось. Рынок, предпринимательство - все это переводит многое во взаимоотношениях

людей на экономические основы и требует юридического закрепления. Следовательно, возрос поток клиентов к нотариусам. Если еще совсем недавно, когда только открылась нотариальная контора N 2 (та, что в "квартале"), там спокойно управлялась одна О. В. Корзаникова, то теперь их здесь уже трое и собираются расширяться еще.

Вот только вся загвоздка в том, что расширяться некуда. То помещение, что занимает нотариальная контора, уже сегодня не соответствует тому, что нотариусам и их клиентам требуется. Во-первых, согласно закону должна соблюдаться тайна совершения нотариального действия. То есть каждому нотариусу нужен отдельный кабинет. И не закуток какой-нибудь.

Потому что по одному делу, бывает, приходит и три, и пять, и десять человек. Во-вторых, нужен нормальный холл, вестибюль или хотя бы просторный коридор, где люди в нормальной обстановке могли бы ожидать своей очереди. А не такой узкий (двойн не разойтись), с выходом прямо на улицу (очередь зачастую на улице и стоит), как в нынешнем помещении. А ведь немало среди клиентов людей пожилых, больных, которым не то что стоять, сидеть тяжело.

И это не просто пожелания на будущее. Это насущная потребность дня сегодняшнего. Потому что нынешнее помещение, не говоря об отсутствии изложенного выше, не годится даже по элементарным санитарным требованиям.

## ПАМЯТИ ДРУГА

Когда мы ставили в праздничный номер (день рождения газеты) стихи Вадима Соколова, мы еще не знали, что его уже нет с нами. Что не забежит уж, проезжая мимо редакции, не позвонит, чтобы поделиться только что родившимися строками. А они рождались у него буквально на ходу.

Крутил ли баранку, колес по ангарским улицам, ехал ли в трамвае, просто ли шел по улице:

При чем года, коль в сердце том,

Где кровь горячая клокочет,

Покою ночью нет и днем.

Стучат, пульсируя пером,

Кардиограммы жестких строчек.

Он не был праведником, этот веселый, жизнедающий человек. Он был простой россий-

ский мужик, щедро делившийся с людьми своим главным богатством - искрой божьей, своей душой.

И вот он ушел. Прощай, Вадим! И прости нас. Уходящему всегда есть за что простить остальных. Хотя бы за то, что остаются.

Поэты долго не живут,

Как метеор горя.

Тот, кто их искрой неделил,

К себе их забирает.

Но, промелькнув и осветив

Свой в этой жизни след,

В стихах, написанных душой,

Всегда живет Поэт.

Николай БАРХАТОВ.

## СОЛОВЕЦКОМУ КАМНЮ

Как взойдет рассвет

На Бутырский вал.

Передай привет -

Мол, Вадим послал.

Мол, живет в глуши,

В стороне лесной,

Где камыш шуршит

Да в подневный зной

Под курлыканье журавлиное

Слышен крик зверей

Все призывнее;

Озверещь сам.

Закручинишься -

Больно бьет в глаза

Смерть-насилыница.

На его висках

Годы-лебеди

За единый взмах

Были-не были!

Вадим СОКОЛОВ

(Архангельский ангарчанин)

г. Ангарск

28.10.90 г.

Окончание. Начало на 1 стр.

"11 октября 1991 г. мною был сдан на Ангарский завод по ремонту аппаратуры магнитофон "Астра-110" с паспортом, срок выполнения ремонта - 29.10.91 г., стоимость ремонта - 80 руб. примерно, не более, по квитанции N 066525. Прошло время, я позвонил по телефону: 3-29-15 и в приемной получил ответ: ремонт не выполнен из-за отсутствия запчасти: фланец кассеты П2-К.

Позвонил директору, получил такой же ответ. Позже пришла открытка, пригласили и попросили подписать квитанцию на сумму до 400 рублей, так как запчасти все поступили с удорожанием. Я квитанцию подписал, и меня заверили, что через 3-4 дня смогу получить аппаратуру из ремонта. Но, увы, этого не произошло. Сколько ни звонил, получал ответ от директора, что нет запчасти.

Прошел год. В конце августа - начале сентября 1992 г. обратно приглашают подписать квитанцию на сумму 1500 рублей. Я и это подписал. И снова уверяют, что магнитофон будет готов через 3-4 дня. Но вновь приходит открытка. Создается впечатление, что моей "Астры-110" нет на ремзаводе. Может быть, ее растащили, а может быть, еще что. Директор всячески скрывается и на звонки не отвечает, в приемной, как услышат номер квитанции и марку, то тут же бросают трубку, а директора когда и поймаешь по телефону, а это редко удается, то он отвечает: то механик заболел, то в командировку его направили.

Одно время, в августе 1992 г., я прибыл к 8 утра, но там были двое, и кассир ответила, что аппаратура будет готова в конце августа, но не позднее сентября. Окажите инвалиду 1-й группы помощь."

(В. ЗОТОВ.)

Более того, получив от В. И. Зотова тысячу рублей предоплаты, завод РТА потребовал вообще забрать свой неисправный магнитофон, угрожая продать его. Не знаю, кто купит неисправный магнитофон и кому пойдут деньги от продажи, но то, что с клиентом поступили нечестно - факт. Вряд ли Василий Ильич Зотов обратится в суд за защитой от произвола администрации завода, старон для судейских сутяг. А жаль.

О странных методах работы с клиентами служащих завода РТА пишет и ветеран войны и труда Дмитрий Семенович Сачев, ставший 14 августа телевизор в ремонт. Ему также угрожают продать его телевизор, если он не заберет неисправный аппарат с завода.

А чем озабочен директор завода РТА Виктор Васильевич Рудничкий? Не единожды я беседовал с ним о работе его предприятия, спрашивал о проблемах и планах. И ничего обиде живающего не услышал. Да, договоры с заводами-изготовителями заключены, да, детали поступают и цены на них дорожают, да, старики одолевают и завод вроде бы готов идти им на уступки, но город не желает помогать. В общем, слышались один сетования на трудности, а перспективы светлой не проглядывались.

Было время, готов я был списать многие и

старый, весь заржавленный, побитый, стала смотреть маркировку, а там высечено на моторе октябрь 1989 г.

Стала звонить: в чем дело, почему старый мотор? Но бросили трубку и не стали разговаривать. Я поехала сама к ним, но это еще не все. Оказывается, нет реле, и котла будет, неизвестно. Зашла к директору Воловичу Борису Матвеевичу, стала выяснять, почему старый мотор поставили, но он вразумительно так и не ответил: будто он лежал на складе не в действии, у нас, мол, и 83, 87-й годы есть. Но, простите, это что - надувательство, обидраловка людей? Содрать такую сумму за старый мотор, реле нет, когда будут - неизвестно. Зачем, г. Волович, ваша реклама, что вы их закупаете в Красноярске, специально едет представитель, закупает и нам новые моторы 1991-1992 г выпуска поставят?

Мне пришлось несколько раз приезжать к ним, так как агрегат поставили, а реле нет. Мастер Браун Н. Н. отмахивался, как от назойливой мухи, идите к директору, а тут - к нему, обратно.

В общем, я очень огорчена такой услугой. Теперь за реле еще уплатила 320 руб. И ремонт мне обошелся в хорошую копейку - около 6 тысяч. А срок гарантии на мотор - 1 год. Вот и думаю, протянет ли он у меня год, дышать или молиться? (Г. И. КРОВОТА).

Пишут люди в редакцию письма, жалуются. И приходится корреспондентам звонить в различные организации, выслушивать (если дозвониться) тонну объективных причин, а в итоге уходит читатель неудовлетворенный. "Нет ницды правды!" - вот крик души ангарчанина. Нам понятно, что многие службы города, призванные ранее оказывать услуги населению, ныне ангажируют, но не надо делать плохо и другим. Не принимайте на себя обязательства, если не можете их выполнить. Не надо в сердцах людей убивать последнюю надежду на справедливость.

И последнее. Есть в России и закон о правах потребителей, есть и соответствующие постановления правительства о нерядовых руководителях. Так давайте же жаловаться, а судиться. Судиться с теми, кто вас обманывает. Может быть, общими усилиями мы и наведем порядок.

П. РУВАХИН.

## АГОНИЯ

Обзор писем

многие проблемы завода РТА на неготовность директора работать в новых невероятно трудных условиях. Но ведь подобные письма, звонки, просто посещения читателей с жалобами идут и на другие ремонтные предприятия. И там не выполняют принятых на себя обязательств по договорам.

"Мне довелось столкнуться с организацией "Рембыттехника", о чем очень сожалее. Дело в том, что у меня сторел мотор холодильника "Бирюса". Я видела рекламу в газете "Время", что "Рембыттехника" оказывает услуги: за 2-3 месяца устанавливает новые моторы; только вперед нужно внести три тысячи рублей. Я так и сделала, все заплатила по квитанции, через три месяца мне позвонил приемщица, что поступили моторы. Я очень обрадовалась (все же не 5-7 лет ждать по очереди). Приехал мастер, снял агрегат, везите, мол, сами агрегат, что очень дорого машина стоит. Начала за 200 руб., уезжала, буквально через неделю позвонили, что могу забрать, агрегат готов. Что же, опять начала машину за 250 руб., оформили документы. И у меня вышла оплата 4558 рублей плюс 450 рублей машина: 5008 рублей. Когда мне привезли агрегат домой, то я ужаснулась, мотор

# А ОТНОШЕНИЕ К НЕЙ...

Но... Как говорится, хотеть не вредно, и наши нотариусы пока что остаются при своем хотении и многочисленных обещаниях администрации. Последнюю, судя по всему, как и раньше, мало тревожит, как там существуют эти нотариусы. Действительно, подумаешь, четыре человека. Уж поработают как-нибудь.

Это "как-нибудь" довело до того, что им нынче даже тепло вовремя не дали, предлагая самим чуть ли не слесарить. Пришлось закрыть контору с условием не принимать клиентов, пока все не будет сделано. За день сделали все, что надо, и дали тепло.

— Что же нам, — говорит нотариус О. Перфильева, — установить график очередности больничных? Или теперь уже по-настоящему забастовать?

Не знаю. От подобных забастовок страдают в первую очередь клиенты. То есть те, кто в таком отношении к нотариусам и не виноват вовсе. И администрацию можно понять. Проблем сейчас у нее выше головы.

Но ведь и здесь не пугаю — живые же люди. И если находятся помещения для сдачи в аренду под офисы предпринимательским структурам, неужели сложно найти подходящее помещение и для нотариальной конторы?

И не задаром же. Только за 10 месяцев этого года нотариальная контора N 2 перечислила в местный бюджет более миллиона рублей пошлины.

Александр Терентьевич, Николай Николаевич, поспешитеуйте!  
Н. БАРХАТОВ.



Фото В. Таракоского.

## Судьбы людские

- 1 -

**О**КАЗАЛОСЬ с Валентином Константиновичем мы знакомы. Несколько лет назад он приходил в редакцию с просьбой опубликовать письмо благодарности в адрес сотрудников милиции, в короткий срок отыскавших украденный с лодки мотор.

Он открыл дверь и на мой вопрос ответил: "Хозяйки нет. Придет, наверное, не скоро".

Что же делать? Добирался - не ближний свет, в 10-й микрорайон, сколько покружила, пока нужный дом наша, и теперь уйти, как говорится, не солоно хлебавши? Молодая, неопытная так бы и поступила. А теперь хватило смелости попросить пустить в дом.

"Пожалуйста! Проходите. Ждите", — махнул хозяин в сторону комнаты рукой и ушел вглубь квартиры, откуда вскоре раздались давно не слышанные звуки аккордеона и мелодии вальса "Амурские волны", а потом песни "Мой костер.. тумане светит". Потом Валентин Константинович похвастается: "Настоящий аккордеон, три четверти - видите?" — и добавит: "Немецкий". Но это потом.

А сейчас сняла пальто, сапоги и прошла в комнату. Первое, что увидела: в углу на столике швейную машинку, на полу лоскуты, на столе — вырезанные для аппликации цветы и несколько готовых салфеток-подкладок под горячую посуду.

Так значит Мария Сергеевна — рукодельница! В письме она написала о себе немного: "Мне 68 лет, инвалид II группы, ходить сильно не могу — болят ноги". Когда же, спустя минут 30, она появилась и с порога воскликнула: "О, у нас гости!", увидев в коридоре чужую одежду, я была приятно удивлена: как молодо выглядят многие женщины, несмотря на груз лет! И голоса звонкий, и движения энергичные, и блеск в глазах веселый. Обязательная, простая, общительная — разговорилась с ходу, будто знакомы мы 100 лет.

Я сразу кивнула на машинку: "Вы занимаетесь?" — "Ой, а так люблю это! Надела, девочкам унесу, сейчас ведь что еще подаришь!" Девочкам — это своим приятельницам, которым тоже всем за 60. Когда-то работали вместе в детском учреждении. Давно это было, а они по-прежнему собираются в квартире Марии Сергеевны, пьют чай на кухне, которая напомнила мне настоящую русскую кухню. Тут все сделано руками хозяйки, начиная от салфеток, прихваток. А котла на столе появились пончики и горячий чай, стало понятно, что Мария Сергеевна — сибирячка и страпуга отличная.

- 2 -

**В**ИДНО, художественный вкус у этой женщины от природы. Она показала мне альбом с фотографиями. В большинстве семей это просто альбом да альбом.

А здесь на страницах со снимками будто рассыпались цветы: вырезанные из открыток и приклеенные, они оживили лица людей, придали им какое-то радостное настроение. Всю эту кропотливую работу проделала сама Мария Сергеевна.

Среди фотографий несколько открыток, сохранившихся с 40-х годов — она получала их из разных городов Европы, где прокатилась война, от близких друзей-однокурсников. Открытки немецкие, очень красивые, но дороги хозяйке, думаю, не этим. Те, кто писал их, погибли на поле боя. Открытки — память о них.

Я остановила внимание на двух. На одной — осенний лес, а написан он маслом. Картина в миниатюре, с автографом самого автора внизу в углу. Никогда не видела я таких картин-открыток. Прошло 50 лет, а краски ничуть не поблекли, каждый мазок кисти по-прежнему сочен и ярко.

тве и Маша, где с другими девочками странгировали крылья У-2. Что такое "странгировать"? Разные цехи завода изготавливали деревянные крылья и кабины к самолету, а девочка потом странгировала, а попросту склеивали их. Теперь трудно и вообразить такие самолеты, и такой метод их сборки, и то, что деревянные машины поднимались в небо и вели бои с фашистами.

"Когда завод разбомбили, меня перевели на Урал, на металлургический завод, — вспоминает Мария Сергеевна. — Работала машинистом на американском кране в мартовском цехе. Тогда вся техника была американская..."

Я смотрю на нее и никак не могу представить: маленькая худенькая девушка — и на кране в горячем цехе. Но, видимо, время, опасность, общая беда делали и молодых смелыми, сильными, мужественными. Разве не смелые "равнули" после

Мы в Ангарск приехали в 1956 году — город был совсем другим. Я имею в виду людей. Еще не оправившись после войны, не имеющие богатства, но ведь добрые, душевные, отзывчивые. Мы слышали там, на Волге, много о новостройках, выбрали почему-то именно Ангарск. Город в тайге — это было не просто красиво. Это было экзотично. Правда, зарабатывали мало, а дети росли, надо то, надо это... И потому, когда приехали однажды знакомые: "Что вы тут на 70 рублей живете! Поехали в Якутию, возьмете лихтер и будете плавать..."

- 4 -

**И** НАПИСАЛИ Белякины в Якутию. Вызов не задержался. Соборались, взяли младшего сына — и в Якутск, на базу, в управление. Получили сухогрузное трехтрубное судно (лихтер) и потом в течение 15 лет вдвоем возили грузы по рекам Лена и Яна, на Индигирку, на Колыму.

"Мы раньше север как представляли? Дикий мороз, сплошная ночь. А мы когда подплывали первый раз — издали туман, ничего не видно, сошли на берег — цветы. А мы

в шубах, в валенках — собрались ведь на север.

Я влюбилась в Якутию. Люблю якутов. Прекрасный народ, очень честный, гостеприимный и трудолюбивый. Полюбила плавать. Это ни с чем не сравнимо. Ты на суешишке, а вокруг такая сила, которая в штурм способна разбить все, раздавить, уничтожить. Попадали мы и в штурм, правда, редко-редко, предупреждали синоптики заранее, уходили в спокойное место или не выходили вовсе."

Через 15 лет вынуждены были супруги оставить север — у Марии Сергеевны стали болеть ноги, скальзили — так те окопы 1941 года. Уезжали с сожалением, и их поразила болезнь, которой болеют многие северяне: плавать начинают с 10 лет с родителями, потом самостоятельно, уйдут на пенсию, а все с лихтерами расстануть не могут.

Наверное, поэтому Валентин Константинович в Ангарске почти сразу купил лодку и домик на Ангаре — и все время проводил снова на реке. Мария Сергеевна, несмотря на то, что уже были они оба пенсионерами, пошла работать в детское учреждение прачкой. И какой она была работницей, могу судить по квартире, где идеальная чистота и порядок. Любит Мария Сергеевна, чтобы ни пылинки. Любит дом свой. Внуков, а их шестеро. Любит гостей принимать. И рукодельничать. За машинкой забывает о болячках. Вырежет кружок — один и другой, сошьет вместе, обшеет кружком вокруг, а потом налицевую сторону настрочит вырезанные из цветных тканей цветы и листочки. Мило получается, хоть и просто совсем.

Вот не ныть, не жалобы на болячки и трудную жизнь, а любимое занятие, оптимизм помогают этим немолодым уже людям жить в наше очень непростое время.

Н. ВАРМАНОВА.

# ВСЕ В ЖИЗНИ МОЖНО ПЕРЕЖИТЬ

Саму Марию Сергеевну волнует другая открытка. Тот, кто ее посылал, видимо, был покорежен видом немецкого города Мюнхена. Но где он взял открытку? На обороте — строки, написанные на немецком языке и обращенные к конкретному лицу в 1914 году. Марии Сергеевне захотелось проникнуть в тайну этих строк, но, к сожалению, мы не смогли прочесть рукописный текст, хотя и знакомы с немецким письмом.

Мне же показались более интересной жизнь этой женщины, много повидавшей, немало пережившей.

- 3 -

**Ю**НОСТЬ выпала на годы юности и похожа на 40-х. Кто не ушел на фронт, не подоспели годы, тот встал за станки на военных заводах. Мария Сергеевна, а то время просто Маша, в 17 лет отработала 3 месяца на рывке противотанковых оковов между Сталинградом и Приволжском (семья жила на Волге). Босиком в дождь, в снег. Глину трудно поднять лопатой. Она протянула мне руку: "На всю жизнь остались мозоли от той лопаты!". Спали в шалахах, девчата — в одном, ребята — в другом. Питание — килограмм хлеба и раз в сутки баланда.

"Опасность рядом, а мы, молодые, хоть и нарабатываем, чуть не падаем, а все равно собирались вместе с ребятами, и пели, и танцевали. Но лишнего чего-то — что вы! Нас так строго воспитывали. У меня подружки обрезали волосы, я только загнулась: "Мама, косы обрежут!". А она: "Я тебе обрежу!". "Ну можно челочку сделать?" — "Я тебе покажу челочку"! И все, ослушаться не смела..."

О Волге Мария Сергеевна вспоминала с упоением: "Мы росли на реке. Хлеб сухой макали в Волгу и ели!". Война все разрушила. Пришла на авиационный завод в Сара-

воины строить Комсомольск-на-Амуре, и в их числе Маша, только что вышедшая замуж? Работали радом с корейцами, японцами и китайцами. "Очень работячий и добросовестный народ, — отметила она. — Работать с ними легко. А я была тягелышкой, так только и слышала от них: "Да, мадам! Да-да, мадам!" К сожалению, климат оказался для меня неподходящим, пришлось вернуться в родные места — на Волге".

Однако долго не задержались и здесь, хотя с Волгой связаны и годы детства, и годы юности. Здесь был отчий дом. Свой двор и сад. Свои бабки и бабушки. Здесь воли и малому, и старому.

"Здесь когда-то осел дед, которого впоследствии раскулачили. А каким он был кулакком? Имел 14 детей, из них 9 сыновей, он получил и землю на каждого. Разводили сами коней, чтобы обработать землю. Трудились от зари до зари, эсе сами, не нанимая работников. Когда начали раскулачивать, дед сказал детям: "Берите коней, коров и развезжайтесь, все равно отберут".

Моему отцу достались две лошади и две коровы. Уехали мы в Волск. Были у нас и свиньи, и куры. Дети с малых лет были заняты трудом. Я — за нянчку для младших братья и сестры. И вот еще что хорошее помню. Тогда ведь тоже были кооператоры. Напротив нас жила Елена Филипповна — делала пирожки, галеты, мороженое и торговала. Чуть подальше — другая лавка, где всегда были свежие булочки, рожки. Мы очень любили бегать в лавку. Дадут, бывало, родители копечку, зажемьем ее в кулачок — и бежишь за лакомством. Что видят сейчас наши дети, переехала Мария Сергеевна разговор на тему сегодняшней, стены своей квартиры — и все? Ведь даже в своем дворе сегодня ни взрослых, ни детям нет покоя. Хулиганство, мат, драки.

## Острый сигнал

# «Приехали»

Боже, до чего я был наивен, когда в заметке "Очередная пилюля" ("Время", N 71) возмущался тем, что ежемесячная плата за квартирную сигнализацию подскочила с 4 до 17 рублей.

И опять вызвал возмущение очередной скачок оплаты этих услуг в марте с 17 до 100 рублей с плюсом 28% пресловутого НДС. Мои и других справедливого возмущения было выражено в заметке "Очередной подарок" ("Время", 24.03.92 г.).

Но это были шесточки, а ягодки созрели только в ноябре.

Что значит 17 или 128 рублей по сравнению аж с 1250 рублями? Вот это подарок так подарок, особенно для самой незащищенной категории населения — пенсионеров.

Я понимаю, что квартирная сигнализация — сугубо личное желание каждого. Хочешь — имей ее, не хочешь — не имей, дело твое. Но в наше трижды разбойное время, когда грабежи нас подстерегают на каждом шагу, конечно, лучше ее иметь, хотя бы для того, чтобы сбегать то, что у тебя осталось от прежней "роскошной" жизни. Следовательно, сигнализация не роскошь, а жизненная необходимость.

Эти обстоятельства, конечно, хорошо учитывает руководство вневедомственной охраны по принципу: никто никуда не денется, так как квартирная сигнализация в какой-то мере является более-менее надежным щитом от нежелательных посятельств.

Я лично расцениваю это мероприятие, если хотите, как очередной беспредел, направленный на дичайшее повышение оплаты квартирной сигнализации, а следовательно, на нанесение крепчайшего удара по самой, вторюяю, незащищенной категории населения — пенсионерам, получающим по нашим временам мизерную пенсию, половина которой уйдет на оплату сигнализации.

Конечно, справедливо было бы взимать плату только за охраняемое время, это было бы хоть в какой-то мере по-человечески. Получаю ответ: нет для этого соответствующей аппаратуры. Вот так-то!

Говорить с руководством охраны об очередном взрыве безумного повышения платы за сигнализацию — дело бесплодное. Здесь тебе и повышение стоимости аппаратуры, и материалов, и горюче-смазочных, и зарплата, и целый ряд других причин. Поди разберись.

В связи с этим печальным обстоятельством от большой группы пенсионеров беру на себя смелость обратиться к главе администрации города Александру Терентьевичу Шевцову с просьбой о какой-то пристраемной для городского бюджета частичной компенсации за непомерную, дичайшую плату за сигнализацию, прежде всего пенсионерам.

Б. ШТЕЙНБЕРГ,  
внештатный корр. газеты.

## АО "РАИ"

РЕШИТ ВАШИ  
ПРОБЛЕМЫ6-10-68 6-59-00  
ул. Ворошилова, д. 10а,  
3-4 этаж

## Вниманию бывших работников "Иркутскиххиммаша!"

В соответствии с Законом РФ "О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР" указом президента и приказом по "Иркутскимхиммашу" определена и приступила к работе рабочая группа по приватизации и акционированию. Согласно п. 3 ст. 9 указанного закона БЫВШИХ РАБОТНИКОВ "Иркутскиххиммаша", вышедших на пенсию или выработавших в институте трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин и 7 лет 6 месяцев для женщин, ПРОСИМ ОБРАТИТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ института, имея при себе трудовую книжку и паспорт. Срок - 1 месяц со дня выхода объявления.

## Вниманию членов

а/к ГСК-21

Члены автокооператива, имеющие автотранспорт, срочно принсите две фотографии 3х4 для получения пропуска.

Казначей ждет прием по понедельникам и четвергам с 14 до 18 часов по адресу: 15-54-59а.

Правление.

## ДЛЯ ТЕХ, КТО ИДЕТ ВПЕРЕДИ!

АО "РЯБИНА-АНГАРСК ИНЖИНИРИНГ" предлагает информационные услуги: биржевые торги (уровень цен, совершенные сделки), коммерческие бюллетени, обзоры деловой информации и многое другое...

К вашим услугам СИСТЕМА ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ "ЭЛБИ", охватывающая СНГ и страны ближнего зарубежья:

- посылка заявок (купля, продажа, бартер, аукцион)
- работа со встречными предложениями по своим заявкам
- просмотр всех выставленных заявок

6-10-68 6-10-68 6-10-68  
НАШИ ВОЗМОЖНОСТИ — ВАША ПРИБЫЛИ!

## НА РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

ПТУ-35 на постоянную работу срочно мастера производственного обучения в группы эл. монтеров, эл. газосварщиков, каменищиков-монтажников, слесарь по ремонту оборудования, дворник. За справками обращаться по телефону: 3-07-48.

Школе искусств срочно преподаватель английского языка и цветовод-оселецель. Оплата по договорной основе. Справки по тел.: 5-19-60, 5-19-61.

Общеобразовательной школе N 19 срочно на постоянную работу учитель английского языка и дворник. Тел.: 3-00-94.

Отдел вневедомственной охраны проводит переоформление договоров на охрану квартир.  
С ноября введен в действие новый прейскурант: ежемесячная оплата будет составлять 1250 рублей.  
Договоры, не переоформленные до 21.12.1992 г., будут расторгнуты.  
Телефон: 6-38-06.

## РАЗНОЕ

\* Сниму в аренду квартиру на год и более. Оплата до 4 тыс. руб. в месяц, возможно вперед. Меняю ваучеры на бытовую технику или мебель. Адрес: 15-54-97. (8479)

\* Сниму в аренду 1-комнатную квартиру на год и более в Юго-Западном районе. Тел.: 4-84-15 (после 18 часов). (8504)

\* Семья (два человека) срочно снимет 1-комнатную квартиру на год и более. Тишина, порядок, чистота - гарантия 100%. Оплата по договоренности. Тел.: 2-48-14. (8490)

\* Срочно снимем 2-комнатную квартиру на год и более за хорошую оплату. Тел.: 5-49-41, 3-22-79. (8524)

\* Семья (три человека) снимет отдельную жилплощадь в м-нах на 1 год. Оплата вперед за год 40 тыс. руб. Тел. посылка: 5-72-82. (8389)

\* Молодая семья снимет квартиру на год и более. Возможно оплата вперед. Тел.: 5-07-61. (8383)

\* Сниму гараж в аренду на зимний период (желательно теплый). Тел.: 2-95-46. (8370)

\* Возьму респекторство по испанскому, английскому, русскому языкам. Тел.: 6-96-29 (после 18 часов). (8169)

\* Куплю квартиру. Тел.: 6-32-93. (7597)

Иркутской ТЭЦ-1 токари 3-5 разрядов, изолировщики 3-5 разрядов.  
Оплата по договоренности.  
Обращаться в Центр занятости.

Майскому гаражному кооперативу N 1 срочно сторожа. Оплата за 7 мес 3500 рублей. Тел.: 2-90-88 (с 8 до 10 и с 14 до 17 часов). (8560)

Вновь созданному предприятию для работы в столовой требуются директор - зав. производством, повар, кондитеры. Зарплата по договоренности. Тел. посредника: 9-35-81. (8443)

## МЕНЯЕМ

\* Три 1-комнатные квартиры улучшенной планировки на 4-комнатную улучшенную планировку. Раб. тел.: 6-20-11. (8153)

\* Предприятие меняет новый бензовоз на базе ГАЗ-3307 на микроавтобус. Телефон: 3-25-60 с 8 до 17 часов. (7926)

\* 2-комнатную квартиру (18 мр-н, 30 кв.м, 3 этаж, кооперативная) на 3-комнатную в 18 мр-не (по договоренности). 1 этаж не предлагать. Тел.: 5-13-76. (7811)

\* Две 2-комнатные квартиры (18 мр-н, 30 кв.м, 3 этаж, телефон, кооперативная и 7 мр-н, 34 кв.м, 6 этаж) на 3-комнатную с телефоном в мр-нах 17, 18, 19, 22 и ВАЗ не ранее 1991 г. выпуска или на 3- и 1-комнатную квартиры. 1 этаж не предлагать. Тел.: 5-13-76. (7812)

\* Две 1-комнатные квартиры улучшенной планировки (19 и 18 мр-ны) на 3-комнатную улучшенную планировку или 2-комнатную улучшенную планировку не менее 34 кв.м с телефоном (с доплатой). Конг. тел.: 5-36-81. (7813)

\* Срочно 3-комнатную квартиру в 84 кв-ле (4 этаж, 35 кв.м, солнечная, балкон) на 1-комнатную и комнату (желательно в квартире на два хозяина). Адрес: 84-9-77 (после 18 часов). (7814)

\* Комнату в малосемейном общежитии в Томске на жилье в Ангарске. Тел.: 4-43-51. (7817)

\* 3-комнатную квартиру в 18 мр-не (37 кв.м, 5 этаж) на 2-комнатную и 1-комнатную (доплата ваучерами). Адрес: 18 мр-н-2-90. (7820)

\* 2-комнатную крупногабаритную квартиру (34 кв.м, 3 этаж) на 3-комнатную. Тел.: 2-50-43. (7822)

\* Срочно 2-комнатную квартиру (29,3 кв.м, 4 этаж, комнаты смежные, санузел раздельный) на две 1-комнатные или 1-комнатную и комнату в квартире на два хозяина. Адрес: 29 мр-н-5-35. (7823)

\* 3-комнатную квартиру в 95 кв-ле (41 кв.м) на 2- и 1-комнатную. Или эту 3-комнатную, комнату в 74 кв-ле (15 кв.м), участок земли под сад на две 2-комнатные. Тел.: 6-70-93. (7824)

\* 1-комнатную квартиру улучшенной планировки в 15а мр-не (16,7 кв.м, 1 этаж, кухня 9 кв.м, санузел раздельный) и комнату в Цемпоселке (2 этаж, балкон, 20,6 кв.м) на 2- или 3-комнатную. Тел.: 6-11-01. (7832)

\* Комнату в квартире на два хозяина в районе рынка, 20,8 кв.м, 2 этаж, балкон на любую 1-комнатную квартиру. Доплата до 100 тыс. руб. Или купим комнату не дороже 150 тыс. руб. Тел. посредника: 5-72-82, адрес: 22 кв-л-33-10. (7826)

\* 2-комнатную квартиру в 4 поселке (1-этажный деревянный коттедж на два хозяина с приусадебным участком 14 соток) на 1- или 2-комнатную квартиру в городе. Тел.: 6-67-14 (после 19 часов), раб. тел.: 2-25-41. (7865)

\* Две комнаты (в 61 и 107 кв-лах, в квартирах на два хозяина) на 2-комнатную квартиру. Адрес: 61-15-4. (7861)

\* 3-комнатную квартиру улучшенной планировки (1 этаж, лоджия, 42,9 кв.м) на 2- и 1-комнатную или на 2-комнатную и комнату в квартире на два хозяина. Адрес: 18 мр-н-2-48. (7862)

\* Землю под строительство дома (6 соток) на 1-комнатную квартиру. Адрес: Байкальск, ул. Хлебозаводская, 45, проезд трамвая N 1 до ост. "Энергосбыт" (в любое время). (7859)

\* 2-комнатную крупногабаритную квартиру в 78 кв-ле (31 кв.м, 1 этаж, комнаты несмежные, санузел раздельный, на кухне имеется холодный погреб, зимний холодильник (под окном) и комнату в 38 кв-ле (17 кв.м, 1 этаж, в квартире на два хозяина) на 3-комнатную крупногабаритную или улучшенную планировку, кроме 1 этажа (с доплатой). Тел.: 7-28-36. (7840)

\* 1-комнатную квартиру (улучшенной планировки, 3 этаж) в г. Саянске на 1- 2-комнатную улучшенную планировку в г. Ангарске (по договоренности). Тел в Ангарске: 6-96-76. (7841)

\* Срочно 1-комнатную квартиру (улучшенной планировки, 18,5 кв.м, кухня 12 кв.м) и автомобиль ВАЗ-

2101 в хорошем состоянии на 2-комнатную квартиру улучшенной планировки, желательнее в мр-нах 18, 19, 17, 22. Адрес: 18 мр-н-9-227. (7842)

\* 2-комнатную квартиру в 6а мр-не улучшенной планировки (5 этаж, 29,6 кв.м, телефон) на 2-комнатную в доме, где магазин "Олимпиада", или в кв-лах 80,81, 89, 106, 73, 74. Тел.: 6-37-05. (7843)

\* Дачный участок и ваучер на комнату. Тел.: 5-66-21. (7854)

\* 3-комнатную квартиру (улучшенной планировки, 46,6 кв.м, 7 мр-н, 4 этаж, балкон 6 м, лоджия 9 м) на 2-комнатную улучшенную планировку и 1-комнатную. Адрес: 7 мр-н-15-260. (7958)

\* 3-комнатную квартиру (улучшенной планировки, 39,9 кв.м, 4 этаж, два балкона) на 2-комнатную, желательнее в Юго-Западном районе, и 1-комнатную в мр-нах 17, 18, 19, 33 или в квартале. 1 этаж не предлагать. Адрес: 19 мр-н-1-124 (после 18 часов). (7960)

\* 3-комнатную квартиру (35 кв.м, 2 этаж, телефон) на две 1-комнатные, одну возможно в Усолье. Куплю капитальный гараж. Тел.: 6-01-14. (7962)

\* 1-комнатную квартиру в п. Тубинск (50 км от Усть-Илимска, 2 этаж, 18 кв.м) на 1-комнатную в Ангарске. Или продам. Тел.: 3-34-71. (7963)

\* Автомобиль ВАЗ-2108 1992 г выпуска и капитальный гараж на 3-комнатную крупногабаритную квартиру не менее 56 кв.м (1 этаж не предлагать). Или 2-комнатную квартиру (30 кв.м, 3 этаж, телефон), ВАЗ-2108 и капитальный гараж на 3-комнатную крупногабаритную и 1-комнатную (или за доплату по существующим ценам). Тел.: 3-19-71. (7964)

Коллектив ИТЭЦ-9 выражает искреннее соболезнование генеральному директору ПО "Иркутскэнерго" Борзовскому Виктору Митрофановичу, его родным и близким по поводу смерти ЖЕНЬИ

Администрация и трудовой коллектив Ангарского завода химических реактивов глубоко скорбит о безвременной смерти ДЕВЯТОВА Михаила Владимировича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного

Коллектив аптеки и МСЧ-36 выражают глубокое соболезнование провизору Шиловой В. С. по поводу трагической смерти любимой дочери АЛЬБИНЫ

Дежурный по выпуску — Н. Барманова.  
Ответственный корректор — Л. Ядунина  
\* Все справки по содержанию объявлений — у редактора.  
\* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Редактор  
О. Н. ТЮМЕНЕВ.

НАШ АДРЕС:  
665830, г. Ангарск,  
ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор  
ответственный секретарь, зам. редактора  
обозреватели:  
по общественно-политическим вопросам  
по вопросам коммунального хозяйства  
и строительства  
по экономическим вопросам и экологии  
по социальным проблемам  
фотокорреспондент, репортер  
рекламный отдел  
бухгалтерия  
корректоры

— 2-25-46  
— 2-21-37

— 2-36-04

— 2-23-17

— 2-24-85, 2-23-17

— 2-26-58

— 2-31-19

— 2-32-17

— 2-20-68

